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У статті подано модель професійно орієнтованої математичної підготовки бакалаврів із 
комп’ютерних наук в агротехнічних університетах, яка розроблена на основі аналізу їхньої майбутньої 
професійної діяльності та розкриває вимоги до результатів засвоєння освітньої програми професійної 
підготовки фахівців спеціальності 122 «Комп’ютерні науки» галузі знань 12 «Інформаційні технології». 
Результатом цієї підготовки визначено сформованість у бакалаврів із комп’ютерних наук математичної 
компетентності на основі професійно орієнтованого змісту, форм організації освітнього процесу, методів та 
засобів навчання математичних дисциплін. 

Ключові слова: професійно орієнтована математична підготовка, бакалаври з комп’ютерних наук, 
інформаційні технології, агротехнічні університети, моделювання, модель. 

 
Постановка проблеми. Професійна підготовка бакалаврів зі спеціальності  

122 «Комп’ютерні науки» галузі знань 12 «Інформаційні технології» передбачає вивчення 
фундаментальних фізико-математичних дисциплін, які є підґрунтям їхньої фахової підготовки 
[1]. Серед фундаментальних фізико-математичних дисциплін особливе місце посідає 
математика, оскільки рівень математичної підготовки бакалаврів із комп’ютерних наук в 
агротехнічних університетів визначає рівень не тільки власне предметної математичної, але й 
професійно-особистісної культури майбутнього фахівця в галузі ІТ. У цьому контексті вимоги 
до рівня математичної підготовки бакалаврів із комп’ютерних наук постійно зростають. Це 
детерміновано такими чинниками:  

– соціально-економічними, що спричинені жорсткими вимогами ринкової економіки, 
які визначають державне замовлення на підготовку фахівця високої кваліфікації;  

– технологічними, що пов’язані з розвитком інформаційних технологій, 
упровадженням комп’ютерної техніки в усі сфери життя й економіки країни;  

– організаційними, що пов’язані зі зміною статусу закладів вищої аграрної освіти і 
переходом вищої професійної освіти на багаторівневу систему підготовки фахівців; 

–  предметними, що пов’язані з широким спектром використання математичних 
методів на основі засобів ІКТ для вирішення дослідницьких і професійних завдань 
[2; 3; 4; 5]. 

Вивчення особливостей професійно-орієнтованої математичної підготовки бакалаврів з 
комп’ютерних наук в агротехнічних університетах зумовлене необхідністю реалізації нових 
цілей професійної підготовки IT-спеціаліста та передбачає моделювання освітнього процесу і 
створення методичного забезпечення успішної реалізації моделі професійно орієнтованої 
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математичної підготовки бакалаврів із комп’ютерних наук.  
Аналіз наукових джерел. Цілісне уявлення про сутність педагогічного моделювання 

(його етапи, спрямованість, сфери застосування, закономірності) і можливості його 
використання як методу дослідження професійно-орієнтованої математичної підготовки 
бакалаврів із комп’ютерних наук в агротехнічних університетах ґрунтуються на: 
загальнотеоретичних положеннях професійної підготовки фахівців для аграрної галузі 
(І. Бендера, В. Дуганець, Т. Іщенко, П. Лузан, О. Тітова та ін.); теоретичних та методичних 
аспектах підготовки фахівців ІТ-галузі (І. Бардус, В. Биков, О. Глазунова, О. Дяченко, 
М. Жалдак, В. Осадчий, З. Сейдаметова, С. Семеріков, В. Хоменко, Д. Щедролосьєв та ін.); 
науково-методичних засадах математичної підготовки майбутнього фахівця в закладах вищої 
освіти, зокрема, теорії формування змісту професійно спрямованого навчання математики 
(В. Ачкан, В. Бевз, М. Бурда, І. Костенко, О. Матяш, І. Мацкевич, Н. Морзе, С. Раков, 
З. Слєпкань, Н. Сосницька, О. Співаковський, С. Тищенко, В. Швець та ін.); методології 
моделювання педагогічних систем і освітнього процесу (Ю. Бабанський, В. Биков, 
В. Беспалько, Б. Гершунський, С. Гончаренко, В. Краєвський, І. Підласий, В. Штофф та ін.). 

Аналіз науково-педагогічних та методичних досліджень свідчить про зростання 
інтересу до проблеми моделювання предметного змісту і технологій професійної підготовки 
майбутніх фахівців у закладах вищої освіти. 

Однак питання моделювання процесу професійно орієнтованої математичної 
підготовки бакалаврів із комп’ютерних наук в агротехнічних університетах не були предметом 
спеціальних досліджень. 

Мета статті. Теоретично обґрунтувати експериментальну модель професійно 
орієнтованої математичної підготовки бакалаврів із комп’ютерних наук в агротехнічних 
університетах.  

Виклад основного матеріалу. Ефективність професійно орієнтованої математичної 
підготовки бакалаврів із комп’ютерних наук в агротехнічних університетах залежить від 
багатьох факторів, чільне місце серед яких належить встановленню взаємозв’язків між 
компонентами цієї підготовки, а саме моделювання цього процесу. Моделювання в 
педагогічних дослідженнях розглядається як вища і особлива форма наочності, як засіб 
упорядкування інформації, що дозволяє більш глибоко розкрити сутність досліджуваного 
явища [2; 3; 6].  

Спираючись на засадничі положення теорії моделювання педагогічних процесів, ми 
розробили модель професійно орієнтованої математичної підготовки бакалаврів із 
комп’ютерних наук в агротехнічних університетах (рис. 1), яка складається із цільового, 
методологічного, змістово-процесуального та діагностичного блоків. Вона відображає вимоги 
до майбутньої професійної діяльності бакалаврів із комп’ютерних наук та очікувані 
результатів засвоєння освітньої програми професійної підготовки фахівців спеціальності  
122 «Комп’ютерні науки» галузі знань 12 «Інформаційні технології» (таблиця 1) [1; 7]. Нами 
визначено зміст математичного складника спеціальних (предметних) компетентностей у 
професійній підготовці бакалаврів із комп’ютерних наук та очікувані програмні результати 
їхньої професійно орієнтованої математичної підготовки [1]:  

СК1. Здатність до математичного формулювання та досліджування неперервних та 
дискретних математичних моделей.  

СК2. Здатність до виявлення статистичних закономірностей недетермінованих явищ 
застосування методів обчислювального інтелекту. 

СК3. Здатність до логічного мислення, проєктування, розроблення й аналізу алгоритмів, 
оцінювання їх ефективності та складності.  

СК4. Здатність використовувати сучасні методи математичного моделювання об’єктів, 
процесів і явищ. 

СК5. Здатність здійснювати формалізований опис задач дослідження, будувати моделі 
оптимального управління, оптимізувати процеси управління. 

СК6. Здатність до системного мислення.  
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СК7. Здатність застосовувати теоретичні та практичні основи методології та технології 
моделювання.  

Очікувані програмні результати професійно орієнтованої математичної підготовки 
бакалаврів із комп’ютерних наук: 

ПР1. Вилучати, аналізувати, обробляти та синтезувати інформацію в предметній 
області комп’ютерних наук. 

ПР2. Розв’язувати задачі теоретичного та прикладного характеру в процесі 
проектування та реалізації об’єктів інформатизації. 

ПР3. Розв’язувати задачі статистичної обробки даних і побудови прогнозних моделей. 
ПР4. Розв’язувати задачі розпізнавання, прогнозування, класифікації, ідентифікації 

об’єктів керування тощо. 
ПР5. Розв’язувати обчислювальні та логічні задачі. 
ПР6. Розв’язувати звичайні диференціальні та інтегральні рівняння, застосовувати 

особливості чисельних методів та можливостей їх адаптації до інженерних задач. 
ПР7. Розв’язувати одно– та багатокритеріальні оптимізаційні задачі. 
ПР8. Розв’язувати задачі аналізу, прогнозування, управління та проектування 

динамічних процесів в макроекономічних, технічних, технологічних і фінансових об’єктах. 
ПР9. Розв’язувати задачі в галузі комп’ютерних наук. 
ПР10. Проектувати концептуальні, логічні та фізичні моделі баз даних. 
ПР12. Розв’язувати задачі класифікації, прогнозування, кластерного аналізу, пошуку 

асоціативних правил. 
ПР15. Застосовувати знання при розробці і дослідженні функціональних моделей 

організаційно-економічних і виробничотехнічних систем. 
ПР16. Розуміти принципи безпечного проектування програмного забезпечення.  

 
Таблиця 1 

Матриця відповідності визначених Стандартом  
результатів навчання та компетентностей 

Програмні 
результати 
навчання 

Зміст математичного складника спеціальних (предметних) компетентностей 
СК 1 СК 2 

 
СК 3 

 
СК 4 

 
СК 5 СК 6 СК 7 

ПРН 1 + + + + + + + 
ПРН 2 +  +     
ПРН 3 + +      
ПРН 4 + +      
ПРН 5 +  +     
ПРН 6 +   +    
ПРН 7 +    +   
ПРН 8 +     +  
ПРН 9       + 
ПРН 10 +       
ПРН 12 +       
ПРН 15 +       
ПРН 16 +       
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Розглянемо більш детально блоки моделі професійно орієнтованої математичної 
підготовки бакалаврів із комп’ютерних наук в агротехнічних університетах. 

У межах цільового блоку сформульовано мету – формування математичної 
компетентності в бакалаврів із комп’ютерних наук в агротехнічних університетах, яка 
реалізується завдяки виконанню низки завдань:  

– стимулювання та розвиток позитивної мотивації до математичної діяльності 
бакалаврів із комп’ютерних наук;  

– набуття професійно орієнтованих знань про способи математичної діяльності 
бакалаврами з комп’ютерних наук;  

– оволодіння професійно орієнтованими математичними вміннями та навичками 
бакалаврами з комп’ютерних наук;  

– розвиток здатності бакалаврів із комп’ютерних наук до рефлексії математичної 
діяльності на кожному етапі навчання.  

Методологічний блок включає методологічні підходи та принципи професійно 
орієнтованої математичної підготовки бакалаврів із комп’ютерних наук в агротехнічних 
університетах на засадах нової парадигми навчання Європейського простору вищої освіти [8]: 

– студентоцентроване навчання (student-centered education); 
– навчання, орієнтоване на вихід (output-oriented study programme); 
– компетентнісний підхід у побудові та реалізації навчальних програм (competence-

based approach); 
– навчання, орієнтоване на результати (result-based education). 
У дослідженні застосовано системний, особистісно-діяльнісний, компетентнісний, 

інтегративний підходи [2; 5; 9; 10; 11], які забезпечили цілеспрямовану та планомірну 
професійно орієнтовану математичну підготовку бакалаврів із комп’ютерних наук в 
агротехнічних університетах та згідно з якими запроваджено методичне забезпечення цієї 
підготовки. 

Системний підхід дозволив представити модель як цілісну систему, що складається з 
єдності взаємодіючих та взаємопов’язаних елементів: завдання, підходи, принципи 
формування математичної компетентності бакалаврів із комп’ютерних наук, зміст, форми 
організації освітнього процесу, методи й засоби навчання, а також організаційно-педагогічні 
умови реалізації моделі.  

Особистісно-діяльнісний підхід забезпечив формування бакалавра з комп’ютерних наук 
як гармонійної особистості, здатної творчо розв’язувати складні виробничі завдання в 
сучасних соціально-економічних умовах.  

Компетентнісний підхід дозволив визначити математичну компетентність бакалаврів із 
комп’ютерних наук як результат їхньої професійно орієнтованої математичної підготовки в 
агротехнічних університетах. На його засадах визначено сутність та структуру математичної 
компетентності бакалаврів із комп’ютерних наук, мета та завдання її формування, обрано нові 
методи, засоби та форми організації освітнього процесу. 

Інтегративний підхід передбачав встановлення внутрішніх зв’язків між компонентами 
математичної компетентності бакалаврів із комп’ютерних наук (мотиваційний, когнітивний, 
діяльнісний, рефлексивний) та взаємопроникнення, координацію, поєднання змісту, форм 
організації освітнього процесу, методів і засобів навчання, контролю навчальних досягнень 
бакалаврів із комп’ютерних наук у процесі вивчення математичних і фахових дисциплін. 
Процес формування математичної компетентності бакалаврів із комп’ютерних наук 
ґрунтувався як на загальнодидактичних (науковості змісту і методів навчального процесу; 
мотивації пізнавальної діяльності; міцності знань, умінь і навичок; системності та 
послідовності; свідомості, творчої активності та самостійності; індивідуалізації процесу 
навчання; наочності; поєднання теорії з практикою), так і на специфічних (фундаменталізації; 
професійної спрямованості; технологічності; інформатизації; модульності) принципах 
навчання, що зумовлені особливостями їхньої майбутньої професійної діяльності. 



Вісник Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра Довженка  
ПЕДАГОГІЧНІ НАУКИ PEDAGOGICAL SCIENCES 

2020 

 

 Випуск 44 / Issue 44 89 

 
Рис. 1. Модель формування математичної компетентності в бакалаврів із комп’ютерних 

наук в агротехнічних університетах 

Мета: формування математичної компетентності в бакалаврів з комп’ютерних наук в 
агротехнічних університетах 

1) стимулювання та розвиток позитивної мотивації до математичної 
діяльності бакалаврів із комп’ютерних наук; 
2) набуття професійно орієнтованих знань про способи математичної 
діяльності бакалаврів із комп’ютерних наук;  
3) оволодіння професійно орієнтованими математичними вміннями та 
навичками бакалаврами з комп’ютерних наук;  
4) розвиток здатності до рефлексії математичної діяльності бакалаврів із 
комп’ютерних наук на кожному етапі навчання 

Підходи: системний, особистісно-діяльнісний, компетентнісний, 
інтегративний 
Принципи: загальнодидактичні (науковості змісту і методів навчального 
процесу, мотивації пізнавальної діяльності, міцності знань, умінь і 
навичок, системності та послідовності, свідомості, творчої активності та 
самостійності, індивідуалізації процесу навчання, наочності, поєднання 
теорії з практикою); специфічні (фундаменталізації; професійної 
спрямованості; технологічності; інформатизації; модульності) 

Зміст: професійно орієнтований зміст математичних дисциплін («Вища 
математика», «Дискретна математика», «Теорія ймовірностей та 
математична статистика», «Моделювання систем»), дисципліни вільного 
вибору студентами («Комп’ютерна дискретна математика» і «Прикладні 
аспекти з вищої математики для бакалаврів з комп’ютерних наук») 
Форми організації освітнього процесу: лекції (інтегровані, проблемні, 
лекції-презентації), практичні, лабораторні заняття із застосуванням 
міждисциплінарних зв’язків, самостійна та індивідуальна робота 
професійного спрямування 
Методи: традиційні: пояснювально-ілюстративні, репродуктивні; методи 
активного навчання: дискусії (дискусійні запитання на лекціях), 
дослідницькі (професійно орієнтовані задачі), міждисциплінарні проєкти, 
міждисциплінарні кейси 
Засоби: навчально-методичні комплекси (навчальна і робоча програми, 
тексти лекцій, методичні рекомендації до практичних і лабораторних 
занять, самостійної та індивідуальної роботи студентів, тести), навчальні 
посібники, дидактичні матеріали (схеми, таблиці, рисунки, макети тощо), 
засоби навчання на базі інформаційно-комунікаційних технологій 
(програмне забезпечення, онлайн-сервіси для організації освітнього 
процесу (освітній портал на платформі Moodle), мультимедійні засоби, 
локальні та глобальні комп’ютерні мережі, їхні сервіси та ресурси, 
сучасні мобільні засоби навчання) 
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Методологічний блок 
 

Змістово-процесуальний блок 
 

Діагностичний блок 
 

Результат: сформована математична компетентність майбутніх бакалаврів із комп’ютерних наук в 
агротехнічних університетах 

Компоненти: мотиваційний, когнітивний, діяльнісний, рефлексивний 
Критерії: мотиваційний, когнітивний, діяльнісний, рефлексивний 
Рівні: низький, середній, високий 
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Загальнодидактичні принципи: 
– науковості змісту і методів навчального процесу – відповідність змісту математичних 

дисциплін актуальним сучасним досягненням відповідних наук, що передбачає використання в 
навчанні практичних ситуацій, які вимагають від студентів самостійного бачення, виявлення, 
розуміння та пояснення розбіжностей між фактами, що спостерігаються, та їхнім науковим 
поясненням;  

– мотивації пізнавальної діяльності – інтерес до математики, що передбачає залучення 
професійно орієнтованого матеріалу, використання прикладів на основі накопиченого досвіду, 
аналіз змісту того, чим уже володіє студент із запропонованої теми, що він про це думає, де він 
із цим уже зустрічався або де може зустрітися; 

– міцності знань, умінь і навичок – міцність засвоєння професійно орієнтованого 
навчального матеріалу, забезпечена оновленням його змісту, внутрішньою мотивацією 
вивчення матеріалу, систематичним виконанням тренувальних вправ та творчих завдань, 
моніторинг знань та вмінь; 

– системності та послідовності – ґрунтується на логічній побудові професійно 
орієнтованого змісту математичних дисциплін, що передбачає послідовне розгортання змісту 
знань, способів діяльності, визначених освітніми та навчальними програмами; 

– свідомості, творчої активності та самостійності – свідоме засвоєння інформації, 
залежно від таких умов, як мотиви навчання, що передбачає рівень і характер пізнавальної 
активності бакалаврів із комп’ютерних наук із метою формування здатностей до математичної 
діяльності; 

– індивідуалізації процесу навчання – організація освітнього процесу з урахуванням 
індивідуальних особливостей здобувачів вищої освіти; 

– наочності – навчання на основі сприймання образів (таблиці, моделі, математичні 
фігури тощо) та символів (графіки, діаграми, схеми, формули тощо), що сприяє розумовому 
розвитку здобувачів вищої освіти, допомагає виявити зв’язок між науковими знаннями і 
практикою, полегшує процес засвоєння знань, стимулює інтерес до них (розвиває мотиваційну 
сферу), допомагає сприймати об’єкт у розмаїтті його виявів і зв’язків; 

– поєднання теорії з практикою ‒ пов’язане з майбутньою професійною діяльністю 
бакалаврів із комп’ютерних наук та ґрунтується на тому, що навчання буде корисним тоді, 
коли здобувачі вищої освіти відчувають необхідність засвоюваних знань. У зв’язку із цим 
набуті здатності до математичної діяльності бакалаврів із комп’ютерних наук повинні бути 
закріпленими на практиці та мати тісний зв’язок з їхньою майбутньою професійною 
діяльністю. 

Специфічні принципи:  
– фундаменталізації – формування в майбутніх бакалаврів із комп’ютерних наук 

системних наукових знань про способи математичної діяльності, теоретичного професійного 
мислення й оволодіння узагальненими способами вирішення професійних завдань, що 
дозволяє готувати фахівців з урахуванням перспективного розвитку науки і практики;  

– професійної спрямованості – конкретизувати й доповнювати теоретичні положення 
(закони, теорії), покладені в основу технологічних процесів, з якими майбутні бакалаври з 
комп’ютерних наук ознайомлюються під час розв’язання задач виробничого змісту і 
проведення практичних робіт, пов’язаних із майбутньою професійною діяльністю, а також на 
виробництві, професійно орієнтованим матеріалом; 

– технологічності – орієнтація на концептуальне обґрунтування, планування та 
поетапність робіт, прогнозування результатів на кожному етапі навчання, що передбачає 
постановку пізнавального завдання, координацію діяльності бакалаврів із комп’ютерних наук, 
їх диференціювання за здібностями та рівнем знань і вмінь; органічне поєднання традиційних і 
інноваційних методів, сучасних технологій навчання, зокрема ІКТ; активізацію розумових 
здібностей бакалаврів із комп’ютерних наук різноманітними прийомами та виявлення їхніх 
знань; використання різних видів активної професійно спрямованої діяльності; 

– інформатизації – ініціює проєктування та реалізацію професійно орієнтованої 
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математичної підготовки бакалаврів із компютерних наук в агротехнічних університетах, яка 
відповідає завданням їх професійної підготовки в умовах інформаційного суспільства; 
удосконалення методології вибору змісту, методів і форм навчання на основі інформаційно-
комунікаційних технологій (використання програмного забезпечення, online-сервісів для 
організації освітнього процесу (Освітні портал на платформі Moodle), мультимедійних засобів, 
локальних та глобальних комп’ютерних мереж, їхніх сервісів та ресурсів, сучасних мобільних 
засобів навчання); 

– модульності – сприяє оптимізації термінів навчання та застосуванню індивідуальних 
навчальних програм професійно орієнтованої математичної підготовки бакалаврів із 
комп’ютерних наук, що характеризується високою мобільністю і технологічністю, забезпечує 
оперативне, координоване накопичення і поширення необхідного навчального матеріалу в 
інформаційному освітньому середовищі на платформі Moodle. Проміжні та кінцеві цілі 
навчання виступають у ролі значущих результатів, тому мають усвідомлюватися бакалаврами 
з комп’ютерних наук як перспективи подальшої пізнавальної та практичної діяльності. При 
цьому відбувається процес навчання не лише видів діяльності, а й способів (алгоритмів) дій, 
методів досягнення цілей. 

Змістово-процесуальний блок моделі зорієнтований на формування математичної 
компетентності бакалаврів із комп’ютерних наук в агротехнічних університетах, яка 
складається з таких компонентів: мотиваційного (формування професійних установок, 
інтересів, потреб, нахилів, мотивів, що спонукають до математичної діяльності та визначають 
професійну спрямованість особистості, стимулюють її творчий прояв у професії та особистісне 
зростання в ній), когнітивного (засвоєння сукупності знань про способи математичної 
діяльності), діяльнісного (набуття математичних умінь і навичок, які зорієнтовано на 
виконання професійних функції в аграрній галузі) та рефлексивного (розвиток здатності до 
рефлексії математичної діяльності бакалаврів із комп’ютерних наук, що впливають на 
результат їх професійної діяльності та визначають індивідуальність фахівця).  

Змістово-процесуальний блок моделі вміщує професійно орієнтований зміст навчання 
математичних дисциплін бакалаврів із комп’ютерних наук в агротехнічних університетах, 
відібраний відповідно до мети. Задля цього встановлено міждисциплінарні зв’язки між 
математичними та фаховими дисциплінами відповідно до навчального плану: змістово-
інформаційні (спільні факти, поняття, теорії та зв’язки між ними), операційно-діяльнісні (за 
видами вмінь, що формуються в студентів), організаційно-методичні (насичують форми 
організації освітнього процесу, методи та засоби навчання) [12]. Встановлені 
міждисциплінарні зв’язки забезпечили формування стійких та міцних професійно 
орієнтованих знань про способи математичної діяльності бакалаврів із комп’ютерних наук; 
зрозуміння ролі математики у вивченні фахових дисциплін та здатності приймати обґрунтовані 
рішення у майбутньої професійної діяльності. 

Окрім того, розроблено дисципліни вільного вибору здобувачами вищої освіти 
«Комп’ютерна дискретна математика» і «Прикладні аспекти вищої математики для бакалаврів 
із комп’ютерних наук» та відповідні навчально-методичні комплекси (робочі програми, 
конспекти лекцій, методичні рекомендації для проведення практичних та лабораторних занять, 
самостійної та індивідуальної роботи студентів, засоби контролю), які забезпечують більш 
глибоку професійно орієнтовану математичну підготовку.  

У процесі формування математичної компетентності бакалаврів із комп’ютерних наук 
поряд із традиційними формами організації освітнього процесу використано: лекції 
(інтегровані, проблемні, лекції-презентації), практичні, лабораторні заняття із застосуванням 
міждисциплінарних зв’язків, самостійну та індивідуальну роботу професійного спрямування. 

Особливе значення для формування математичної компетентності бакалаврів з 
комп’ютерних наук має застосування сукупності методів активного навчання (дискусії 
(дискусійні запитання на лекціях), дослідницьких (професійно орієнтовані задачі, 
міждисциплінарні проєкти, міждисциплінарні кейси), спрямованих на підвищення інтересу та 
мотивації до математичної та майбутньої професійної діяльності, самостійності й творчої 
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активності в засвоєнні знань, умінь і навичок та в їх практичному застосуванні.  
Важливою складовою підготовки є використання таких засобів навчання: навчально-

методичні комплекси, навчальні посібники, дидактичні матеріали (схеми, таблиці, рисунки, 
макети тощо), засоби навчання на базі інформаційно-комунікаційних технологій (програмне 
забезпечення, онлайн-сервіси для організації освітнього процесу (Освітні портал на платформі 
Moodle), мультимедійні засоби, локальні та глобальні комп’ютерні мережі, їх сервіси та 
ресурси, сучасні мобільні засоби навчання). 

Ефективна реалізація моделі професійно орієнтованої математичної підготовки 
бакалаврів із комп’ютерних наук в агротехнічних університетах забезпечується низкою 
організаційно-педагогічних умов: 

Перша умова – забезпечення стійкої мотивації бакалаврів із комп’ютерних наук в 
агротехнічних університетах до оволодіння математичним апаратом та вирішення професійно 
орієнтованих задач.  

Друга умова – оновлення змісту математичної підготовки бакалаврів із комп’ютерних 
наук в агротехнічних університетах з урахуванням специфіки аграрної галузі та її 
інформаційних потреб. 

Третя умова – інтенсифікація набування математичних здатностей бакалаврів із 
комп’ютерних наук в агротехнічних університетах на основі вирішення професійно 
орієнтованих задач та активної взаємодії учасників освітнього процесу. 

Четверта умова – активізація рефлексивної позиції бакалаврів із комп’ютерних наук в 
агротехнічних університетах при організації самостійної та індивідуальної роботи.  

Діагностичний блок моделі професійно орієнтованої математичної підготовки 
бакалаврів із комп’ютерних наук в агротехнічних університетах містить критерії 
(мотиваційний, когнітивний, діяльнісний, рефлексивний), показники та рівні (низький, 
середній, високий) сформованості математичної компетентності.  

Результатом застосування запропонованої моделі в процесі професійної підготовки 
бакалаврів із комп’ютерних наук в агротехнічних університетах є сформована математична 
компетентність. При цьому результат зіставлявся з очікуваннями та за необхідності 
відбувалася корекція складових розробленої моделі. 

Висновки та перспективи подальших досліджень. Модель професійно орієнтованої 
математичної підготовки бакалаврів із комп’ютерних наук в агротехнічних університетах є 
науково обґрунтованою, логічною та послідовною, відповідає вимогам професійної підготовки 
бакалаврів із комп’ютерних наук. Результатом упровадження моделі є сформованість у 
бакалаврів із комп’ютерних наук математичної компетентності на основі професійно 
орієнтованого змісту, форм організації освітнього процесу, методів та засобів навчання 
математичних дисциплін. Перспективи подальших досліджень полягають в організації та 
аналізі результатів експериментального навчання.  
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Introduction. The study of the features of professionally-oriented mathematical training of 

bachelors in computer science in agrotechnical universities is due to the need to implement new goals 
of professional training of IT specialists and involves modelling the educational process and creating 
methodological support for successful implementation of training models.  

Purpose. The purpose of this study is to theoretically substantiate the experimental model of 
professionally-oriented mathematical training of bachelors in computer science at agrotechnical 
universities.  

Methods. Analysis, synthesis, generalization, modelling were used. 
Results. The result of professionally-oriented mathematical training is determined by the 

development of mathematical competence among bachelors in computer science based on 
professionally-oriented content, forms of organization of the educational process, methods and means 
of teaching mathematical disciplines. 

Originality. Based on the analysis of future professional activity of bachelors in computer 
science, a model of their professionally-oriented mathematical training in agrotechnical universities 
has been developed, which reveals the requirements for the results of mastering the educational 
program of professional training of specialists in specialty 122 «Computer Science» 12 «Information 
Technology» . The model has a block structure and contains the target (purpose and objectives of 
vocational training in the formation of mathematical competence), methodological (methodological 
approaches and principles of vocational training in the formation of mathematical competence), 
content-procedural (content, forms of educational process, methods and means of professionally-
oriented training in the formation of mathematical competence) and diagnostic (criteria, indicators 
and levels of formation of mathematical competence) blocks. Appropriate organizational and 
pedagogical conditions were determined for the effective implementation of the model. 

Conclusion. The developed model is scientifically substantiated, logical and coordinated in 
accordance with the requirements of professional training of bachelors of computer science and can 
be recommended for implementation in the process of professional training of future IT specialist. 

Ключові слова: professionally-oriented mathematical training, bachelors of computer science, 
information technology, agrotechnical universities, modelling, model. 
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